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Вступ. Мумійо – природний органічно-мінеральний продукт 

нез’ясованого походження та складного непостійного хімічного складу. Являє 

собою смолоподібну субстанцію темно-коричневого або чорного кольору з 

блискучою поверхнею, яскраво вираженого запаху та гіркого смаку. Вважають, 

що при розтиранні шматочка мумійо між пальцями, справжнє мумійо стає 

пластичним, а підробки залишаються твердими. 

Історія використання мумійо нараховує понад 2 500 років. З давніх давен 

застосовується при обмороженнях, опіках, переломах, вивихах, трофічних 

виразках, гнійних ранах, паралічах, тощо. 

Сьогодні його застосовують в терапії бронхіальної астми, при 

захворюваннях нервової та серцево-судинної систем, вух, горла, шкіри, 

гіпертонії, тромофлебіті, печінки, сечового міхура, нежиті, поліпах носової 

порожнини, виразках шлунку та 12-палої кишки, цукровому діабеті, 

туберкульозі, дизентерії, знесиленні, імпотенції тощо. 

Омолоджуючий, загальнозміцнюючий, регенеруючий, відновлювальний, 

десенсибілізуючий, ранозагоювальний, антибактеріальний, протизапальний, 

жовчогінний ефекти сприяють застосуванню цього продукту в фармації та 

косметології. 

Хімічний склад субстанції вкрай різноманітний, нараховують більш ніж 

80 біологічно активних складових (десятки сполук органічної природи, 

амінокислоти, алкалоїди, цукри, вітаміни, ряд макро-, мікроелементів тощо). 

Одні дослідники вважають, що наявність бензойної та гіпурової кислот, а інші – 

наявність фульвокислот є невід’ємною рисою якісного мумійо. Ці сполуки 

з'являються тільки після лужного або кислотного гідролізу органічної речовини 
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досліджуваних об'єктів в цілому, і гумінових кислот, зокрема. Тому існує думка, що 

фульвокислоти разом з гуміновими кислотами або продуктами їх трансформації 

виявляють ряд видів біологічної активності. Найякіснішими видами мумійо 

вважають алтайське та східне. 

Можливі застереження застосування. Зважаючи на дані ряду досліджень, 

результати яких свідчать, що 50 % дієтичних добавок, які можна придбати на 

інтернет-платформах, є фальсифікованими, тому, не є виключенням і те, що 

мумійо також можна придбати фальсифіковане. 

Мета. З’ясувати перспективи створення комплексних чи комбінованих 

засобів з мумійо на основі аналізу асортименту продукції з цією субстанцією на 

вітчизняному ринку. 

Матеріали і методи. Контент-аналіз джерел реалізації продукції з 

мумійо. 

Результати та їх обговорення. Вітчизняний ринок продукції з мумійо 

представлено товарами переважно імпортного виробництва. Домінують 

дозовані лікарські форми (капсули та таблетки), присутня субстанція, яка 

розфасована в пакетики по 5 г. Країни-виробники – це Індія, США, Киргизія. 

Також є настойка мумійо та сироп без цукру вітчизняного виробництва. ПрАт 

«Монфарм» та «Лавка здравія» пропонують супозиторії з мумійо (в останньому 

випадку з додаванням фітору).  

Низка кремів, кремів-бальзамів вітчизняного виробництва пропонуються 

для зміцнення кісток та застосування для лікування суглобів.  

З продукції харчового сектора є мед з мумійо (вітчизняного виробництва 

«Щедра бджілка», «Бджолопроукт»).  

Продукція косметичного  напрямку - це креми для обличчя, тіла, рук, 

маски, шампуні засоби, що підсилюють активність засобів для волосся.  

Висновки. Проведені дослідження в певній мірі підтверджують 

перспективи створення ряду комплексних та комбінованих лікарських засобів, 

до складу яких буде входити мумійо як потужний регенеруючий та адаптуючий 

агент.   
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